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「工事書類のスリム化」に関するアンケート結果
～インフラ分野のＤＸを推進し、受発注者双方の働き方改革を推進～
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関東地方整備局では、令和３年９月に「土木工事電子書類スリム化ガイド」（以下、スリム化ガイド）を改定し、

工事書類を必要最小限にスリム化（簡素化）する取組を進めています。

この度スリム化ガイド等について、その効果や課題を把握しより良いものとしていくため、受注者を対象とし

たアンケート調査を実施し、その結果をとりまとめましたのでお知らせします。

＜アンケート結果のポイント＞

■ほぼ全ての受注者が、「スリム化ガイドを知っている」と回答

⇒スリム化ガイドは受注者に広く浸透していることが確認できました。

■約９割の受注者が、「スリム化ガイドはわかりやすい」と回答

⇒スリム化ガイドは受注者から好評を得ており、工事書類のスリム化（簡素化）に寄与していることが確

認できました。

■約９割の受注者が、受発注者間の「作成書類の役割分担を明確化できた」と回答

⇒工事着手前に設計審査会を開催し、作成書類の役割分担を明確にしていることが確認できました。

■約２割の受注者が、スリム化ガイド等の改善を要望

⇒主に施工体制台帳作成や設計審査会に関する改善要望が多いという結果でした。

なお、主な要望や意見に対する回答及び、アンケート結果の詳細は、関東地方整備局ホームページ

に掲載 し ています。 URL ： https://www.ktr.mlit.go.jp/gijyutu/gijyutu00000037.html

今後とも関係者のご意見を聞きながら工事書類のスリム化に努め、工事の円滑な施工、働き方改革の推進

に取り組みます。

※スリム化ガイドは関東地方整備局ホームページに掲載しています。

URL ： https://www.ktr.mlit.go.jp/ktr_content/content/000703201.pdf

こんどう たくいちろう



99%
（知っている）

土木工事電子書類スリム化ガイドに関するアンケート調査結果

＜アンケート対象＞

Ｒ３．１１．１からＲ４．５．３１までに契約した関東地方整備局管内工事の受注者

６０１件（３３６社） うち回答数３４２件（２４６社）

＜アンケート実施月＞

令和４年６月

＜アンケート方法＞

ＷＥＢ方式

アンケート結果概要

【スリム化ガイドを知っていますか】
ｎ＝３４２

とてもわかりやすい 99

わかりやすい 213

少しわかりやすい 23

わかりにくい 2

知っている 337

知らない 5

92%
（(とても)わかりやすい）

【スリム化ガイドのわかりやすさについて】
ｎ＝３３７

明確化できた 192

一部明確化できなかった 27

全く明確化できなかった 2

87%
（明確化できた）

【スリム化ガイドでは、工事着手前の設計審査会において、受発注者間の書類

作成の役割分担を明確化することとしていますが、明確化できましたか】
ｎ＝２２１

◇不要な書類が明確になっている。

◇各項目の説明内容に具体例、写真等が掲載さ
れているため、監督職員等と受注者との間で認
識に齟齬が生じない。

◆施工体制の添付書類や記載例を、もう少し具
体的に記載してほしい。

【スリム化ガイド等の更なる改善要望はありますか】

要望なし 261

要望あり 68

ｎ＝３２９

◇着手前に発注者及び受注者
の作成書類の役割分担を明記
したことによって、今までどちら
が作成したら良いかわかりにく
かった事項が明確化できた。

◆概略発注などにより一部明確
化できなかった。

【主な意見】

【主な意見】

【主な改善要望項目】

◇施工体制台帳

◇設計審査会

◇臨場確認（段階確認等）

◇工事検査
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